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 الإشعاع النووي 8-القسم  -81الوحدة 
 اكتشف الأشعة السينية وهي أشعة غير مرئية تسببت في تعتيم الألواح الفوتوغرافية   (فيلهيلم رونتجن)العالم  -1

 أملاح اليورانيوم المشع تنتج انبعاثات تلقائية  -النشاط الإشعاعي    ب -اكتشف ظاهرة أ(  بيكريل)العالم -2

 اكتشف عنصر البولونيوم والراديوم -أكد  ظاهرة النشاط الإشعاعي ب (بيير كوريماري كوري وزوجها  )العالمة -3

 في  تحديد البينية الحديثة للذرة أجري تجربة رقائق الذهب الشهيرة التي ساعدت (إيرنست رذرفورد) العالم -4

 العملية التي تطلق فيها المواد بعض الأشعة (    النشاط الإشعاعي)

 الأشعة والجسيمات التي انبعثت بفعل مصدرمشع ( الإشعاع )

 أنواع الإشعاع 
 هي ذرات من العنصر نفسه لديها أعداد مختلفة من النيوترونات  (النظائر) -1

 نظائر الذرات  التي لديها نوي غير مستقرة (  النظائر المشعة) -2

 هو إنبعاث الأنوية غير المستقرة اشعاعا للوصول إلي أنوية أكثر استقرارا(  الانحلال الإشعاعي) -3

 هي قدرة الإشعاع علي المرور  خلال المادة(  قوة الاختراق )  -4

 جاما  –3بيتا        –2ألفا     -1الأنواع الثلاثة الأكثر شيوعا  -5

 جاما   –3بيتا        –2ألفا     -1الثلاثة الأكثر شيوعا  اكتشف رذرفورد شحنة الأنواع -6 

 جاما بيتا ألفا نوع الإشعاع 

 (متعادلة )ليس لديها شحنة  سالبة  موجبة  الشحنة

لأن أشعة ألفا انحرفت ناحية اللوح ذو  التفسير 

 شحنة سالبة 

انحرفت ناحية لأن أشعة بيتا 

 اللوح ذو شحنة الموجبة

لأنها تسير في خط مستقيم 

 ولم تنحرف
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 خصائص أشعة جاما  خصائص جسيمات بيتا  خصائص جسيمات ألفا 

تحتوي علي تركيبة نواة -1

 الهيليوم بروتونين ونيوترونين 

 

هو إلكترون سريع  (جسيم بيتا ) -1

النيوترونات الحركة ينبعث عندما  يتحول أحد 

 في نواة غير مستقرةإلي بروتون

هي الفوتونات وهي إشعاع  (أشعة جاما ) -1

كهرومغناطيسي عال الطاقة لها طول موجي 

 قصير 

بسبب    ؟ 2+علل شحنتها  -2

 وجود بروتونين 

 

  1-شحنتها  -2

 
علل إنبعاث  أشعة جاما لا تؤثر في العد  -2

الفوتونات ليس لها لأن الذري أو العدد الكتلي؟

 كتلة أو شحنة

علل حركة جسيمات ألفا  -3

بطئية نسبيا مقارنة بين الأنواع 
 بسبب كتلتها وشحنتها  الأخري ؟

علل حركة جسيمات بيتا سريعة  -3
لأنها خفيفة الوزن وسريعة   ؟

 الحركة 

لأنها   علل حركة جسيمات بيتا سريعة ؟ -3

 خفيفة الوزن وسريعة الحركة 

 
لا يكون لها قدرة كبيرة علي   -4

 تكفي لإيقافها  فورقة واحدةالإختراق  

لها قدرة كبيرة علي الإختراق    -4

 تكفي لإيقافها   فصفيحة رقيقة من فلز

لها قدرة كبيرة جدا علي الإختراق  فتحجب   -4

 طبقة سميكة من الرصاص أو الأسمنت بواسطة

 العد الذري لا يتأثر                    -5 1ي يزيد بمقدار العد الذر -5 2العد الذري يقل بمقدار  -5

 العدد الكتلي لا يتأثر -6 العدد الكتلي لا يتأثر -6  4العدد الكتلي يقل بمقدار  -6

 

 

 

 

 

 

 

 

 خصائص الأشعة السينية 
 الإشعاع الكهرومغناطيسي عال الطاقة هي أحد أشكال  -1

 ليست ناتجة عن مصادر تتميز بنشاط إشعاعي  -2 

 تكون طاقتها أقل من  طاقة أشعة جاما  -3

 عندما خرجت الالكترونات الداخلية وسقطت الالكترونات من مستويات طاقة أعلي لتملأ الحيز الفارغ ما سبب إنبعاثها؟ -4

     السوداءظاهرة إنفجار النجوم والثقوب مثل   تتيح لعلماء الفلك ملاحظة الأجسام غير المرئية في صورة بصرية -1 أهميتها -5

 تستخدم لفحص الأسنان  والعظام  - 2                 
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 (النووي )الإشعاعي  ضممحالالا -2-القسم  -81الوحدة 
 الاستقراري النووي 

 هو التفاعل الذي  ينتج عنه تغير العدد الذري للذرة (   التحول النووي) -1

 يحدث   التحول النووي   اعتمادا علي النسبة بين النيترونات إلي البروتونات فيها  -2

 الموجودة في النواة المتعادلةالشحنة والنيوترونات  موجبةهي البروتونات  (النويات ()النيوكليونات ) -3

 البروتوناتقوية بين   قوة تنافرإلكتروستاتيكيةتوجد   -4

    كتروستاتيكيتنافرإلإالقوة وتتغلب علي   بروتونات ونيوتروناتهي القوة التي ترابط مكونات النواة من (  دةالقوة النووية الشدي) -5

  (النيترونات والنيترونات) -3( البروتونات والنيترونات) -2(البروتونات والنيترونات) -1توجد بين :  القوة النووية الشديدة -6

 

 (n/p)نسبة النيوترونات إلي البروتونات 

تكون أكثر استقرارا  22بمقدار أقل من الذرات منخفضة العدد الذري -1

 1:1هي ( n/p)وتكون نسبة 

 لإنشاء قوةنووية شديدةكلما اذداد العدد الذري زادت الحاجة إلي مزيد من النيوترونات  -2

   قوة التنافرإلإكتروستاتيكيتكفي لإحداث توازن مع 
الشحنة والنيوترونات  موجبةهي البروتونات  (النويات ()النيوكليونات ) -3

 الموجودة في النواة المتعادلة

وتكون بعد عنصر      1.51:1 هي( n/p)تبلغ الحد الأقصي للنسبة بين  -4

 بروتون  22ويحتوي علي   226-الرصاص 

 نطاق الإستقرار
المنطقة الموجودة بالرسم البياني التي تضم كل النوي ( نطاق الإستقرار) -1

  المستقرة 

أي عناصر    226-عنصر الرصاص  ينتهي نطاق الاستقرار بعنصر -2

 22أعدادها الذرية أكبر من 

 الخمسة ( الإشعاعي )النووي ضممحالالاأنواع 

 
هو عملية اضمحلال إشعاعي تنطوي ( انبعاث البوزيترون    )-1

 البوزيترون من النواةعلي انبعاث 

 موجبةهو جسيم له كتلة الإلكترون نفسها  ولكن بشحنة مضادة  (البوزيترون   ) -2

 يتحول البروتون الموجود في النواة إلي النيوترون والبو زيترون  -3

يحدث عندما تجذب نواة الذرة أحد الإلكترونات (    أسر الإلكترون  )-4

 المحيطة من مستوي طاقة أقل 

 يتحد الإلكترون المأسور مع  البروتون لتكوين نيوترون -5

 ينتج عن  الإلكترون المأسور انبعاث فوتون أشعة سينية  -6
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سلسلة من  (:الإشعاعي )سلسلة الاضمحلال النووي) -7

التفاعلات النووية تبدأ بنواة غير مستقرة وينتج عنها 

 نواة مستقرة

 

 

 ( درجات  3) ية  أكمل المعادلات التال   

 

 

 

 

  تغرقها نصف نظير نوي  مشع لينحل إلي منتجه النهائي الفترة الزمنية التي تس( مر النصف ع) 
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 عملية تحديد عمر جسم ما عن طريق قياس كنمية متبقية من نظير مشع معين  بهذا الجسم(: التأريخ بالنشاط الإشعاعي الكيميائي)

 يةالنوو التفاعات -3-القسم  -81الوحدة 

 التي تنطوي علي قصف النوي بجسيمات عالية السرعةالعملية (التحول النووي المستحث ) -1

 ألا ت مصنوعة لإنتاج الجسيمات عالية السرعة اللازمة للحث علي التحول(مسرعات الجسيمات ) -2

 (ما فوق اليورانيومعناصر ) مباشرة في الجدول الدوري العناصر التي تلي اليورانيوم ( عناصر فائقة الثقل ) -3

 (الاختلاف بين كتلة النواة وكتلة مكونات نواياتها)النقص في الكتلة  -4
 نمعادلة أينشتاي

 من النوي إلي نويات منفردةالطاقة اللازمة لإنقسام مول واحد ( طاقة الربط النووية ) -5

 طاقة الربط النووية زادت قوة الترابط وزاد استقرار النواة كلما زادت  -6

 قسمة طاقة الربط النووية علي العدد الكتلي ( متوسط طاقة الربط لكل نوية) -7

 66طاقة الربط لكل نوية تصل إلي الحد الأقصي عند الإقتراب من العدد الكتلي  -8

 
................................................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................ 

www.almanahj.com



                                             ................  /اسم الطالب   -     7102  -منتصف الفصل الدراسي الثالث   -الكيمياء النووية-مصطفي عبدالفتاح   / إعداد أ   حادي عشر متقدم الصف ال  

 
 الانشطار النووي -
انشطار النواة مصحوبا باطلاق كميات )   الانشطار النووي)-8

 (بيرة للغاية من الطاقة
 (التفاعل التسلسلي ) -2
هي العملية ذاتية الاستمرارية التي يحفز فيها احد التفاعلات  )

 (حدوث التفاعل الاخر
 

 الكتلة  الحرجة الكتلة  دون الحرجة  الكتلة فوق  الحرجة
الكتلة الحرجة  من الأكبر العينة ذات الكتلة 

 في عينة المادة  القابلة للإنشطار
العينة ذات الكتلة غير الكافية من حيث 

 المقدارلإستمرار التفاعل المتسلسلي 

العينة ذات الكتلة الكافية من حيث 

 المقدارلإستمرار التفاعل المتسلسلي

 المفاعات النووية
 ينتج المفاعل النووي طاقة تستخدم في إنتاج الكهرباء -1

الشائع القابل الوقود  (2UOأكسيد اليورانيوم الرباعي ) -2

 للإنشطار المحاط بقضبان مقاومة للصدأ

3- 238 )-(U   99النظير الأكثر توافر% 

4- ) 235-(U  0.7  خضوع للإنشطار المستحث النظيرالذي له القدرة لل%  

U)-  -هي زيادة نسبة اليورانيوم( تخصيب اليورانيوم ) -5

 وهي الكمية اللازمة للتفاعل المتسلسل% 3لتصبح  ( 235

النيترونات مصنوعة من قضبان تمتص ( قضبان التحكم ) -6

 الكادميوم أو البورون 

 عادة الماء يعمل علي اخراج الحرارة (سائل التبريد ) -7

 وتشغيل التوربينات لإنتاج الطاقة 

 الذي يعمل علي عكس النيوترونات إلي اللب مرة أخري  (العاكس )  -8

 لحماية المنطقة  والعاملين هيكل كثيف  (الهيكل الخرساني  ) -9

 U)-235) عدم توفر -2النفايات  -1 مشاكل المفاعل النووي -81

 المفاعلات التي بإمكانها إنتاج كمية وقود أكبر من الكمية التي تستهلكها (مفاعلات مولدة ) -11

 الاندماج النووي 
 وتنتج كمية طاقة كبيرة  للوصول  إلي نواة واحدة أكثر استقرارااندماج الأنوية الخفيفة الأقل استقرارا ( الاندماج النووي ) -8

2-  
 
 

 
 مميزات الاندماج النووي -3
 لا تكون نواتج التفاعل عادة مشعة -3 تتوفر النظائر الخفيفة  الوزن المستخدمة لتزويد التفاعل بالطاقة  -2ينتج كميات كبيرة من الطاقة  -8 

  مشكات الاندماج النووي -4

 الناحية الاقتصادية يتطلب طاقة  كبيرة لبدء التفاعلمن 
 لا تتوفر حاليا مواد قادرة علي تحمل درجة الحرارة العالية  -2

 5000000Kبالتفاعات النووية الحرارية لأنها تحتاج إلي درجة حرارة (  الاندماج النوويتعرف مفاعات -5

 مفاعل توكاماك -6
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